
戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ）第３期  

「サーキュラーエコノミーシステムの構築」推進委員会（第１回） 議事要旨 

１．日 時：令和 5年 5月 15日（月） 15:00～16:30 

２．場所：経済産業省 本館 17階西１（第３特別会議室）及び Web 会議

（Teams）によるハイブリッド開催 

３．出席者：別紙のとおり 

４．議題 

1. CE社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の概要について

2. 第 1回 PD会議資料（SIP第 3期に係るスケジュール等）の共有について

3. 公募状況について

4. 関係各省による CE関連取組みの共有について

５．配付資料 

資料０  出席者名簿 

資料１  CE社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の概要【非公開】 

資料２-１ 第 1回 PD会議資料【非公開】 

資料２-２ SIP第３期マネジメント体制【非公開】 

資料３  公募状況説明【非公開】 

資料４-１ 経済産業省資料_成長志向型の資源自律経済戦略（参考情報） 

資料４-２ 環境省資料_サーキュラーエコノミー関連の最近の動向 



資料４-３-１ 文部科学省資料_特定先端大型研究施設の共用の促進に関する

法律の一部改正 

資料４-３-２ 文部科学省資料_チラシ案 

参考資料１   社会実装に向けた戦略及び研究開発計画 

６．要旨 

（１）岡部サブ PD から、CE 社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の概要に

ついて、説明がなされた。ここでは本課題の概要に加えて、追加予算要

望の検討状況の共有がなされた。関係省庁から、東南アジア対応に係る

助言やデジタル基盤分野に係る協力の意向が示され、追加予算要望につ

いてより具体化を進める方針の共有がなされた。

（２）内閣府から、第 1回 PD会議資料（SIP第 3期に係るスケジュール等）に

ついて、説明がなされた。ここではプログラムのマネジメント体制、課

題遂行に係る留意事項、年間スケジュールの共有がなされた。 

（３）研究推進法人から、公募・選考について、説明がなされた。ここでは公

募・選考のスケジュール、応募状況、委嘱を予定する評価委員等の共有

がなされた。 

（４）環境省から、サーキュラーエコノミー関連の最近の動向についての説明

がなされた。ここでは、プラスチックに係る資源循環の促進等に関する

法律の概要及び計画認定事例の紹介のほか、令和４年９月に取りまとめ

られた循環経済工程表の紹介がなされた。また、文部科学省から、放射



光施設 NanoTerasuの紹介がなされ。 

（５）次回の推進委員会について、６月下旬を目途に開催することを確認した。 

以上 



【別紙】 

戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ）第３期  

「サーキュラーエコノミーシステムの構築」推進委員会（第１回） 出席者リスト 

【座長（PD）】 

伊藤 耕三 東京大学大学院新領域創成科学研究科 教授 

【座長代理（サブ PD 兼 PM）】 

岡部 朋永 東北大学院工学研究科 教授 

【サブ PD】 

高岡 昌輝 京都大学院工学研究科 教授 

小松 秀樹 株式会社ブリヂストン ソリューション・探索・化工品事業管掌 フェロー 

【関係省庁】 

文部科学省 科学技術・学術政策局 研究環境課 

経済産業省 製造産業局 素材産業課 革新素材室 

経済産業省 産業技術環境局 資源循環経済課 

環境省 大臣官房総合政策課 環境研究技術室 

環境省 環境再生・資源循環局総務課 リサイクル推進室 

環境省 自然環境局 自然環境計画課 生物多様性主流化室 

デジタル庁戦略・組織グループ企画・審査担当 

【研究推進法人】 

独立行政法人環境再生保全機構 環境研究総合推進部 

【事務局】 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 統合戦略（エネルギー環境）担当


